

ВОСКРЕСЕНЬ

22

февраля 1942 г.

№ 22

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания
Выходит 12 раз
в месяц

Адрес редакции

г. Урень, Горьк. область
Дом Советов

Завтра—XXIV годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота

Да здравствует Красная Армия, несущая освобождение всем народам, поработанным германским фашизмом!

Фронту и стране

102,8 ПРОЦ. ПЛАНА

КОЛЛЕКТИВ райпромкомбината XXIV годовщину Красной Армии встречает досрочным выполнением февральского задания. На 20 февраля программа выполнена на 102,8 процента.

Кроме того, вновь освоено мыловарение, открыт цех по ремонту обуви.

В. Петряков.

БОЕВЫХ КОНЕЙ—КРАСНОЙ АРМИИ

КОЛХОЗНИКИ нашего района повседневно заботятся об укреплении мощи Красной Армии. Они дали немало крепких, выносливых коней для славных защитников родины. Больше-Никитинский колхоз, например, дал в 1941 году 9 коней. Все они хорошей упитанности. Крепких, сытых коней передала Красной Армии Горячевская сельхозартель.

А. Яковлев.

ВКЛАД ПАТРИОТОВ

ПИОНЕРЫ и школьники Горевской средней школы принимают активное участие в сборе средств на строительство самолета «Пионер».

За короткий срок молодые патриоты собрали на строительство самолета 140 рублей.

Кроме того, учащиеся собирают учебники и другие школьные принадлежности для школ, освобожденных районов Смоленской области, временно занятых фашистско-немецкими оккупантами. Уже сдали 106 учебников, 79 карандашей, 16 ручек, 39 резинок и 114 перьев.

В. Кремлева.

Высококачественные семена

ОБРАЗЦОВО готовятся к весенне-посевной кампании в Федоровской сельхозартели «Рабочий трудок». Семенные фонды засыпаны полностью и высококачественным зерном. Семенной материал отсортирован и хранится в оборудованных зернохранилищах. Ремонт инвентаря закончен. Колхозники старательно заготавливают местные удобрения. Собрано 10 центнеров золы, 5 центнеров куриного помета, вывозят на поле навоз.

И. Машков.

Под знаменем Ленина—Сталина—вперед к победе!

XXIV годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суровой обстановке борьбы с немецкими захватчиками. Знаменательную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничьих орд, уничтожая живую силу и технику врага, захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования Советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задушить молодую, еще не окрепшую советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил вызов: «Социалистическое отечество в опасности!».

День отпора войскам германского империализма — 23 февраля 1918 года — стал днем рождения молодой Красной Армии.

Красную Армию Ленин и Сталин строили, как армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом — основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В смертельной схватке с нашим злейшим врагом — германским фашизмом полностью раскрылись перед всем миром сила Красной Армии, ее стойкость и упорство в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства предвидели надвигающуюся опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учили, что без создания крупной материальной базы социализма — тяжелой промышленности — мы не сможем отстоять завоевания Советской власти, защитить нашу родину.

Ленинско-сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика дала замечательные результаты: у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служат нерушимый союз рабочих и крестьян и нигде в мире невиданная дружба наших народов. Морально-политическое единство советского народа — это та великая сила, о которую разбилась все попытка врага закрепиться на нашей советской земле, поставить на колени советский народ, расколоть его, посеять в нем междуусобицу. В этом, как и во многом другом,

жестоко просчитался людоед Гитлер. Советский строй сейчас крепко, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки и сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняла его мудрый стратегический план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, остудила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад. Но он пытается сейчас спасти свою живую силу и технику, закреститься на новых рубежах, привести в порядок свои разбитые ряды, выждать время и снова броситься на нас.

Задача Красной Армии заключается в том, чтобы опрокинуть этот новый расчет Гитлера, гнать немецко-фашистскую разбойничью армию с нашей территории решительно, без остановки, окружать и беспощадно истреблять ее, чтобы она весной не могла поднять голову.

Для каждого советского человека, любящего Родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обмундирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

С величайшим мужеством и бесстрашием громит и уничтожает врага наша славная Красная Армия. С такой же самоотверженностью, напряженным стачановским трудом должны работать все трудящиеся нашей Родины, каждый на своем посту.

Больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности, снабжающей Красную Армию! Таков долг советских патриотов перед своей Родиной, перед всем прогрессивным человечеством. Это будет самым лучшим подарком Красной Армии в ее героической борьбе.

На двадцать пятый год своего существования Красная Армия, под знаменем Ленина — Сталина, под руководством своего великого вождя товарища Сталина, разгромит звериные полчища гитлеровской грабьярмии.

Да здравствует могучая, героическая Красная Армия, могучий героический Красный Флот!

К. ТЕЛЕГИН.

Дивизионный комиссар, член Военного Совета Московского военного округа.

Фронту и стране

Для родных бойцов

КОЛХОЗНИКИ Панфиловской сельхозартели проявляют патриотическую заботу о славных защитниках нашей родины. В честь XXIV годовщины Красной Армии они отправили на фронт 8 посылок. В них упакованы белые сдобные сухари, масло, жирное мясо, носовые платки и др. вещи.

Вписьмах, приложенных к посылкам, колхозники пишут: «Бейте фашистских оккупантов до полного уничтожения. В этой священной борьбе вместе с вами и мы. Каждый из нас честно работает в колхозе и стремится вырастить высокий урожай, чтобы дать вам еще больше хлеба. Победа будет за нами!».

А Михайлов.

Для освобожденных районов

КОЛХОЗНИКИ Спиридоновской сельхозартели «Непобедимый» активно участвуют в сборе одежды и белья для населения освобожденных районов Смоленской области.

Кр. снарядмейка Екатерина Соловьева подарила полотенце и детские носки. Славная вещь колхозника тов. Серова заявила:

Мы, трудящиеся тыла, приложим все силы к тому, чтобы быстрее разбить гитлеровскую свору, вновь восстановить во временно захваченных немцами районах мирную, свободную жизнь.

Всего колхозники сдали из белья и одежды 12 предметов.

В. Потёмкина.

Славные дела звеньевых

ВТОРОЕ и восьмое звенья (звеньевые тов. Зудачева и Есеева), из Тулажского колхоза «Искра», усиленно готовятся к весеннему севу. Зено тов. Веселовой выполнили план по сбору золы. Куриного помета собрано 1,5 центнера. В звене тов. Зудачевой собрано золы 6 центнеров и 1,5 центнера куриного помета.

С членами звеньев проведена беседа о подготовке к севу. А на днях звеньевые приступят к агроучебе.

Л. Воронцова.

Агроном райзо.



И. В. СТАЛИН.
(Ноябрь 1941 год).

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 20 февраля

В течение ночи на 20 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша артиллерийская часть, где командиром тов. Ланский, за последние недели боевых действий разрушила и уничтожила 5 немецких ДЗОТов, 4 блиндажа и 50 других укрепленных точек с пехотой противника, 2 минометных батареи, 3 орудия, 17 пулеметов и 3 наблюдательных пункта. Артиллеристы отбили 3 контратаки противника и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, после ожесточенного боя ворвалась в сильно укрепленный немцами пункт Л. и полностью уничтожила находившийся здесь немецкий гарнизон в количестве 400 человек. Среди захваченных нашими бойцами трофеев — 3 танка, 3 орудия и другое вооружение.

Артиллеристы части, действующей на Южном фронте, огнем своих орудий разбили немецкий железнодорожный эшелон, подожгли две цистерны с горючим и рассеяли две роты вражеских солдат, пытавшихся потушить

пожар.

Бойцы части под командованием тов. Песочина, успешно отразив контратаки противника, подбили 4 немецких танка и уничтожили более 100 вражеских солдат.

В бою за село Ф. немцы бросили на пулеметный расчет тов. Шилова танк и большую группу автоматчиков. Укрывшись за домом и пропустив танк, отважный пулеметчик открыл огонь по немецким автоматчикам. Метким огнем он истребил до 30 гитлеровцев. Получив ранение, тов. Шилов продолжал вести бой и уничтожил еще несколько солдат противника.

Из вечернего сообщения 20 февраля

В течение 20 февраля наши войска вели упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 19 февраля сбито в воздушных боях 24 самолета и уничтожено на аэродромах 7 самолетов противника. Всего за этот день уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

За 19 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 470 автомашин с войсками и грузами, 300 повозок с боеприпасами и войсками, 9 орудий, 5 зенитно-пулеметных точек, 34 пулемета, 68 минометов, подавлен огонь 33 орудий, подожжено 2 железнодорожных эшелона и один склад с горючим, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 57 железнодорожных вагонов, 2 цистерны и один паровоз, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

Бойцы части, где командиром тов. Лысенко, за 4 дня уничтожили более 800 немецких сол-

дат и офицеров и захватили 17 пулеметов, 3 миномета, 52 винтовки, 69 лошадей, 37 повозок с военным грузом, 80 велосипедов, 2 кухни и много другого имущества.

6 автоматчиков под командованием сержанта тов. Полякова, перерезав дорогу, по которой отступал немецкий обоз, перобили 12 вражеских солдат и захватили 6 повозок, 11 пулеметов, 4 миномета и 6 ящиков мины.

В захваченном нашими войсками донесении старшего штабного и полкового врача 339 немецкого пехотного полка, адресованном командиру 167 немецкой пехотной дивизии, говорится:

«В результате врачебного обследования офицеров и солдат полка, врачи подразделений пришли, совершенно независимо друг от друга, к общему выводу о физическом состоянии людей.

Физическое состояние: сильный упадок сил. Запас сил исчерпан. Совершенно здоровыми можно признать не больше 15 процентов унтер-офицеров и солдат. У 40 процентов здо-

ровые не в полном порядке, но и не сильно подорвано. Что же касается остальных 45 процентов, то, в надежде на быстрое окончание боевых действий, они просто тянутся за частью. Очень распространены заболевания пищеварительной системы, дыхательных путей, почек и мочевого пузыря, сопровождающиеся повышением температуры, долго незаживающие нарывы на ногах, обмороживание, общая вшивость (также и среди офицеров).

Психическое состояние (среди унтер-офицеров и солдат): общая подавленность, соединенная с крайней раздражительностью. Вшивость играет здесь огромную роль.

Состояние здоровья офицеров по существу не отличается от состояния солдат — поносы, гриппозные явления, вшивость...

У значительной части офицеров, включая и командиров батальонов, наблюдается истощение нервной системы. Поэтому имеется опасность, и очень вероятная, что в решающие моменты боя офицеры не найдут в себе достаточной выдержки, нужной для командира».

Наше дело правое, победа будет за нами

Восемь месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными до зубов немецко-фашистскими полчищами. Бой не утихает ни днем, ни ночью. Измотав врага в первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление — сначала на Юге, затем на Западе, вслед за этим на Северо-Западе и на Юго-Западе.

«Непобедимые» гитлеровские войска под мощными ударами наших войск откатываются на Запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряжение. Путь отступления врага усеян телами тысяч немецких солдат и офицеров, убитых и замерзших. Только за один месяц и десяти дней контрнаступления Красной Армии — с 6 декабря по 15 января — нами захвачено у немцев 2.766 танков, 4.801 орудие, 3.701 миномет, 33.640 автомашин и много другой тех-

ники и оружия.

Людоед Гитлер и его сообщники жестоко просчитались. Начав разбойничью войну против СССР, они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все усиливающиеся удары Красной Армии, наши неиссякаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей, их высокий моральный дух.

«Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, цементирующих Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чуждой страны, во имя чего собственно и ведут войну немцы, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагаю-

щих немецкую армию».

Воин нашей армии — идейный боец. Он защищает свободу и независимость своей родины. Для бойца Красной Армии нет выше идеи, как идея защиты своей социалистической отчизны от нашествия проклятой немчур. Воин Красной Армии знает, что Родина — это наши прекрасные города и села, замечательные фабрики и заводы, урожайные поля, неисчерпаемые народные богатства; это наши леса, горы, реки, озера; это наш великий, даровитый советский народ; это наши жены, дети, отцы и матери. Без Родины нет счастья, нет жизни. Потеря Родины грозит гибелью нашему народу, превращением его в рабов немецких князей и баронов.

Знал, что мы ведем справедливую освободительную войну, бойцы Красной Армии показывают изумительные образцы мужества и отваги. Они беспощадно истребляют немецких захватчиков. Для спасения Родины наши бойцы не жалеют ни своих сил, ни своих жизней.

Можно бесконечно приводить примеры того, когда небольшие группы наших бойцов вступают в борьбу с превосходящими во много раз силами врага и гачисто уничтожают их.

История знает не мало примеров героизма и отваги, проявленных лучшими людьми при защите своей Родины от иноземного нашествия. Но такого героизма, такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю великой отечественной войны как самое яркое проявление высокого морального духа бойцов Красной Армии, воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полководцами Лениным и Сталиным.

Весь мир смотрит на Красную Армию, как на силу, способную уничтожить грабительскую гитлеровскую армию, поработившую народы Европы. Наши бойцы борются за правое дело, за свою родную зем-

лю, свое социалистическое отечество, они выполняют великую освободительную миссию. Это и двигает их на подвиги, героизм и отвагу.

Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на Запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы, командиры, политработники знают, что впереди предстоит упорные и жестокие бои. Но они также знают, что Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова зацветет для советских людей.

М. ЛЕВИН.

Старший батальонный комиссар

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 7624. Урень, тип. газ.
«Б. И.». Тираж 3500 экз.

Так били врага

Когда оголтелые фашисты напали на нашу любимую родину, бригадир Андрей Филиппович Бугров, вместе с другими колхозниками, был мобилизован на фронт, на защиту отчизны.

В свободное время он писал односельчанам:

«Работайте в колхозе, не жалея себя, стахановским трудом помогайте громить фашистских бандитов. А за нас не беспокойтесь: ни один немецкий захватчик не уйдет живым с советской земли».

А потом шел в бой. Высокий, худощавый, с веснушчатым лицом, он быстро и точно выполнял приказания командования. Не одно вражеское сердце перестало биться, пронзенное его меткой пулей.

Ночью, в карауле, он зорко всматривался в густую синюю даль. Низко цвели крупные сияющие звезды. Над горизонтом вставало зарево. Это фашистские псы поджигали наши деревни, временно ими занятые. Они боялись русской ночи, русского леса, земли, по которой ступают советские, гордые люди. Свою тяжелую, звериную тоску враги топят в крови женщин, седебородых стариков и невинных младенцев, развевают ее по ветру пламенем ярких пожаров. А в сердце рядового бойца, бывшего колхозного бригадира Андрея Филипповича Бугрова, росло и зрело великое желание — отомстить врагу за вероломство!

В один из боев фашистская пуля ранила Андрея Филипповича в левую руку. И сейчас он снова в родном колхозе К. ему часто заходят колхозники и колхозницы, старики и школьники послушать расска-

зы о героических подвигах наших отважных бойцов.

...Однажды был дан приказ: уничтожить десант, высадившийся в деревне К., — рассказывает тов. Бугров собравшимся колхозникам — Рота пошла в наступление. Немцы укрепились около белой церкви. На колокольне чернели три пулемета. Скоро загрохотали наши мощные орудия. Казалось, сама земля гневно восстала против незваных, ненавистных гостей.

Когда советские артиллеристы сбили вражеские пулеметы, раздался глухой, протяжный голос:

— На штурм! — И с трех сторон ринулись в церковь смелые красноармейцы. Они двинулись перебежками, и частые вражеские выстрелы не могли остановить их наступательный порыв.

Церковь была уже близко. Мы знали: под белой каменной оградой находится фашистское логово. Нужно было его уничтожить.

Молодой, задорный боец громко крикнул:

— За родину! За Сталина! Ура-а!

Бойцы ринулись вперед. Немцы скоро были окружены.

...Уничтожив десант, мы смело двинулись дальше — на запад. А в канавах, на поле боя, валялись трупы кровожадных «арийцев».

Закончив свой скромный рассказ, Андрей Филиппович заявил:

— Если понадобится, я вновь пойду бить врага.

Б. Животовская.

Буренинский колхоз имени Крупской.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в Доме культуры райсовет депутатов трудящихся, совместно с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями проводится торжественное заседание, посвященное XXIV годовщине Красной Армии.

Вход свободный.

Райком ВКП(б).

Райсовет.